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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 66.950/3 VAN 13 FEBRUARI 2020

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
NO 66.950/3 DU 13 FÉVRIER 2020

tot wijziging van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992, teneinde inzake 

inkomstenbelastingen opnieuw een gelijk 
speelveld tot stand te brengen tussen de 

in België gevestigde operatoren van online 
kansspelen en weddenschappen en de 

operatoren uit het buitenland

modifiant le Code des impôts 
sur les revenus 1992, visant à rétablir 
sur le plan de l’impôt sur les revenus

un “Level Playing Field” entre
les opérateurs de jeux de hasard ou 
de paris en ligne établis en Belgique 

et ceux établis à l’étranger

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Le 22 janvier 2020, le Conseil d’État, section de 
législation, a été invité par le Président de la Chambre 
des représentants à communiquer un avis, dans un délai 
de trente jours, sur une proposition de loi ‘modifiant le 
Code des impôts sur les revenus 1992, visant à rétablir 
sur le plan de l’impôt sur les revenus un ‘Level Playing 
Field’ entre les opérateurs de jeux de hasard ou de paris 
en ligne établis en Belgique et ceux établis à l’étranger’ 
(Doc. Parl., Chambre, session extraordinaire 2019, 
n° 550509/001).

La proposition a été examinée par la troisième chambre 
le 11 février 2020. La chambre était composée de 
Jo BAERT, président de chambre, Jeroen VAN NIEUWENHOVE 
et Koen MUYLLE, conseillers d’État, Jan VELAERS et 
Bruno PEETERS, assesseurs, et Astrid TRUYENS, greffier.

Le rapport a été présenté par Frédéric VANNESTE, 
premier auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Jo BAERT, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 13 février 2020.

1. La proposition de loi soumise pour avis poursuit 
sur le plan de l’impôt sur les revenus l’égalité de traite-
ment entre les différents opérateurs de jeux de hasard 
ou de paris en ligne, qu’ils soient établis en Belgique 
ou à l’étranger.

Pour ce faire, la proposition de loi complète l’article 228, 
§ 2, 3°, du Code des impôts sur les revenus 1992 (ci-
après: CIR 92) afin de soumettre également à l’impôt des 
nonrésidents les bénéfices “provenant de l’exploitation 
en Belgique de jeux de hasard ou de paris au moyen 
des instruments de la société de l’information par tout 
non-résident visé à l’article 227 [du CIR 92] qui, en vertu 
de la loi du 7 mai 1999 sur les jeux de hasard, les paris, 
les établissements de jeux de hasard et la protection 
des joueurs, est détenteur d’une licence A+, B+ ou F1+ 
ou qui bénéficie directement ou indirectement d’un 
accord de type ‘revenue share’ avec le détenteur d’une 
de ces licences”.

2. Le 22 mai 2019, la section de législation a donné 
un avis sur une proposition de loi quasi identique1. La 

1 Avis C.E. 65.671/3 du 22 mai 2019 sur une proposition de loi 

‘modifiant le Code des impôts sur les revenus 1992, visant à 
rétablir sur le plan de l’impôt sur les revenus un “Level Playing 

Field” entre les opérateurs de jeux de hasard ou de paris en 
ligne établis en Belgique et ceux établis à l’étranger’ (Doc. parl. 
Chambre 2018-19, n° 543339/003).

Op 22 januari 2020 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de voorzitter van de Kamer van volksver-
tegenwoordigers verzocht binnen een termijn van dertig 
dagen een advies te verstrekken over een wetsvoorstel ‘tot 
wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 
1992, teneinde inzake inkomstenbelastingen opnieuw een 
gelijk speelveld tot stand te brengen tussen de in België 
gevestigde operatoren van online kansspelen en wed-
denschappen en de operatoren uit het buitenland’ (Parl.
St. Kamer, buitengewone zitting 2019, nr. 550509/001).

Het voorstel is door de derde kamer onderzocht 
op 11 februari 2020. De kamer was samengesteld uit 
Jo BAERT, kamervoorzitter, Jeroen VAN NIEUWENHOVE en 
Koen MUYLLE, staatsraden, Jan VELAERS en Bruno PEETERS, 
assessoren, en Astrid TRUYENS, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Frédéric VANNESTE, 
eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de 
Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder 
toezicht van Jo BAERT, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven 
op 13 februari 2020.

1. Het om advies voorgelegde wetsvoorstel strekt 
ertoe om inzake inkomstenbelastingen tot een gelijke 
behandeling van de verschillende online kansspel- of 
weddenschapsoperatoren te komen, ongeacht of ze in 
België dan wel in het buitenland zijn gevestigd.

Om dat doel te bereiken wordt artikel 228, § 2, 3°, van 
het Wetboek van de Inkomstenbelastingen 1992 (hierna: 
WIB 92) aangevuld, teneinde ook aan de belasting van 
nietinwoners te onderwerpen, de winst “uit de uitbating 
in België van kansspelen of weddenschappen middels 
instrumenten van de informatiemaatschappij, door elke 
in artikel 227 [van het WIB 92] bedoelde niet-inwoner 
die krachtens de wet van 7 mei 1999 op de kansspelen, 
de weddenschappen, de kansspelinrichtingen en de 
bescherming van de spelers houder is van een vergun-
ning van klasse A+, B+ of F1+, of die rechtstreeks of 
onrechtstreeks een overeenkomst van het type revenu 
share heeft gesloten met de houder van één van die 

vergunningen”.

2. Op 22 mei 2019 heeft de afdeling Wetgeving ad-
vies verstrekt over een quasi identiek wetsvoorstel.1 Het 

1 Adv.RvS 65.671/3 van 22 mei 2019 over een wetsvoorstel ‘tot 

wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, 
teneinde inzake inkomstenbelastingen opnieuw een gelijk speelveld 

tot stand te brengen tussen de in België gevestigde operatoren 
van online kansspelen en weddenschappen en de operatoren 

uit het buitenland’ (Parl.St. Kamer 2018-19, nr. 54-3339/003).
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enige verschil is dat in het voorliggende wetsvoorstel 
het tijdstip waarop de nieuwe regels van toepassing 
worden 1 januari 2020 is in plaats van 1 januari 2019 
(artikelen 5 en 6 van het voorstel).

Vermits de juridische context van de voorgestelde 
regeling niet is veranderd, kan worden volstaan met 
een verwijzing naar dat advies 65.671/3.

 De griffier, De voorzitter,

 Astrid TRUYENS Jo BAERT

seule différence tient en ce que, dans la proposition de 
loi à l’examen, le moment où les nouvelles règles seront 
applicables est le 1er janvier 2020 au lieu du 1er janvier 
2019 (articles 5 et 6 de la proposition).

Le contexte juridique du texte proposé n’ayant pas 
changé, une référence à cet avis 65.671/3 peut suffire.

 Le greffier, Le président,

 Astrid TRUYENS  Jo BAERT

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


